

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райнома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
18 Июня
1941 года.
№ 130 (1466)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

20-летие Марийской АССР

21 июня трудящиеся Марийской АССР отметят 20-летие своей государственной автономии. Рабочие, колхозники ознаменовывают эту дату стахановскими победами. Бумажная фабрика Марийского целлюлозно-бумажного комбината досрочно выполнила полугодовую программу по выпуску продукции.

Не ослаблять борьбы за высокий урожай

Райком ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся 16 июня провели районное совещание с председателями колхозов по вопросу итогов весеннего сева и реализации постановления Совнаркома СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

По этому вопросу с докладом выступил председатель райсовета тов. Белов.

План весеннего сева, — говорил тов. Белов, — наш район на 15 июня выполнил на 100,74 процента. Посеяно 9369 гектаров. По зерновым и бобовым план сева выполнен на 101,7 процента, по льну — на 100 процентов.

И, особенно подчеркнул, что сейчас все внимание в колхозах должно быть сосредоточено на уходе за посевами. Нужно мобилизовать колхозные звенья на борьбу с сорняками. Колхозные посевы должны содержать в культурном состоянии и принять необходимые меры по борьбе с льняной блошкой.

Останавливаясь на ходе подъема паров, тов. Белов, отметил, что подъем паров организован во многих колхозах плохо. На 15 июня по району поднято паров всего 20 процентов.

Подробно останавливаясь на том, какие задачи стоят

перед колхозами в деле реализации постановления Совнаркома СССР и областного Совета «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» установленный план облсоветом по заготовке кормов для района должен быть выполнен. Каждый колхоз должен в полной мере обеспечить скот сочными кормами.

В конце совещания выступил секретарь райкома тов. Малышев. Останавливаясь на итогах весеннего сева, дал ряд практических указаний по уходу за посевами, подъему паров и подготовке к уборке урожая. В своем заключении тов. Малышев призвал руководителей колхозов большевистски организовать работу по увеличению кормов для растущего социалистического животноводства.

Совещание горячо одобрило постановление Совнаркома «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обращение Мало-Тумановского колхоза «Огонек» ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по уходу за посевами, подъему паров и увеличению кормов для животноводства.

Нам пишут Закончили подъем паров

Наш колхоз «Красный ударник», Горьковского сельсовета, успешно закончил подъем паров. На каждый гектар в паровое поле вывезено по 75 телег навоза.

Приусадебные участки у колхозников обработаны.

Сейчас колхоз ставит перед собой задачу хорошо организовать уход за посевами и произвести очистку сенокосных угодий

А Курганов,
председатель колхоза.

На подъеме паров работают днем и ночью

6-я тракторная бригада (бригадир тов. Горюнов М. А.) лучше чем в других бригадах организовала подъем паров, тракторы работают днем и ночью. Бригада близка к выполнению подъема паров. План выполнен на 85 процентов.

А. Пометелин.

Вносят деньги по подписке на заем

Полностью вносят средства на личные на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) колхозники Прудовского промколхоза в «1 и пятилетка», Звернинского сельсовета.

Товарищи: Торопов Н. Н., Булина К. П., Братыгин П. И., подписавшись на 100 рублей каждый, уже оплатили свои облигации.

Колхозник тов. Купцов В. Т. из своей подписки 200 рублей внес наличными 100 рублей.

Е. Смирнова.

СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 16 июня 1941 года достигла 10 миллиардов 834 миллионов 229 тысяч рублей т. е. превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 334 миллиона 229 тысяч рублей. В связи с этим Наркомфин СССР на основании указания СНК СССР распорядился дальнейшую подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) с 17 июня 1941 года прекратить повсеместно.

ОТЧИСЛЕНИЯ ОТ НОВОГО ЗАЙМА В МЕСТНЫЕ БЮДЖЕТЫ

Главное управление сберегательных касс предложило всем сберкассам без задержки передавать в местные бюджеты отчисления от поступлений по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

По принятому VIII сессией Верховного Совета СССР закону отчисления должны производиться в следующих размерах: от суммы займа, размещенного среди рабочих, служащих и другого городского населения, — 25 процентов в бюджеты союзных республик для направления из них 15 процентов в местные бюджеты. От суммы займа, размещенного среди колхозников и единоличников, отчисляется

90 процентов в бюджеты союзных республик для направления их в местные бюджеты.

Сберегательным кассам предложено передавать отчисления в местные бюджеты три раза в месяц, по мере поступления средств по займу.

В связи с тем, что по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в счет подписки сельского населения уже поступило 245 миллионов рублей, сберегательные кассы должны в ближайшие дни перечислять в местные бюджеты около 220 миллионов рублей.

(ТАСС).



Оплата выигрышей

Районная сберегательная касса приступила к выплате выигрышей по первому тиражу. Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). В первый день 17 июня к 6 часам вечера оплачено 21 выигрыш на сумму 2400 рублей.

М. Морев

Строим водяную мельницу

Колхоз «8-е марта», Варнавинского сельсовета, строит водяную мельницу на реке Красныца. Размол зерна из нового урожая будет производиться на своей мельнице

П. Осминин

Улучшаем связь

Районная контора связи проводит ремонтные работы радио и телефонной связи в райцентре.

На участках с большой емкостью проводов телефонной сети сделана замена проводов на кабель.

В. Владимиров.



Первая группа экскурсантов

Первая группа передовиков сельского хозяйства нашего района посетила Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Экскурсанты: председатель колхоза «18 партийный съезд», Лапшаевского сельсовета тов. Палыдин, агротехник колхоза «Пролетарий», Звернинского сельсовета тов. Фролов, бригадир колхоза «Новый быт», Макарьево-ского сельсовета тов. Хрычев, колхозник садово-огородной бригады колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета тов. Рябов прибыли в свои колхозы и рассказывают колхозникам о достижениях передовиков социалистического земледелия, передают опыт выставки.

А. Забавин



В военные училища

Молодежь района охотно идет в военные училища. В райвоенкомат за последние два дня поступило более 30 заявлений с просьбой о направлении в авиационное, артиллерийское, бронетанковое и пехотное училища.

Желающие получить военную специальность в большинстве своем окончили среднюю школу.

К. Ветошкин.

Живут культурно

В колхозе «1 Мая», участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Звернинского сельсовета, каждое хозяйство выписывает газеты и журналы. С большой любовью колхозники читают произведения А. М. Горького.

Члены колхоза из газет знают работу своего района и жизнь всей нашей страны.

Крутиков.

Конферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец — конюх Д. М. Васалюк с молодыняком.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

С каждым днем растет количество посетителей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Десятки групп экскурсантов в павильоне Карело-Финской ССР изучают опыт Олонецкой машинно-тракторной станции. В конце прошлого года МТС провела 2320 километров магистралей, мелиоративных каналов, построила осушители и коллектора открытого типа. С осушенных участков удалены кустарники, пни и остатки деревьев. Новые земли

хорошо удобрены, вспатаны и засеяны. В течение шести лет станция осушила около 7 тысяч гектаров колхозных земель, проплевала раскорчевку и чистку кустарников на площади в 2.093 гектара, подняла более 3,5 тысячи гектаров целины. Зерновые культуры, картофель и травы дают на новых землях высокие урожаи. Олонецкая равнина превращается в цветущую житницу Карело-Финской республики. (ТАСС).

Из первых обмолотов

Колхозы Таджикистана сдают государству в счет обязательных поставок зерно из первых обмолотов. На заготпункт Яванского

района из колхоза имени Фрунзе, имени Дзержинского поступило 356 центнеров ячменя.

Верный сын трудового народа А. М. Горький

Великий пролетарский писатель

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Властитель художнического и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбу за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал В. И. Ленин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспросветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свинцовые мерзости» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную летопись борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Трое» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабочих — революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Клима Самгина» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освященной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудотворно работает железная воля Иосифа Сталина». Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лик земли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготавливающейся тогда заправщиками капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крепить свою Красную Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и несравненный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Пушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького тов. Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенного патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкистско-бухаринские агенты империализма. За это она злодейски умертвила его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. ШИФАН

В тракторных бригадах

В день пятой годовщины со дня смерти А. М. Горького, во всех тракторных бригадах будут проведены читки художественных произведений и беседы о жизни и творчестве Алексея Максимовича Горького.

А. Пометелин.



Алексей Максимович Горький.
Рисунок К. Теодоровича Фотохроника ТАСС

ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

Горький начал свою революционно-литературную жизнь в эпоху нарастания революционного взрыва и скоро целиком и органически стал на позиции рабочего класса, стал близким другом великого Ленина по борьбе за коммунизм.

Величие Горького в том, что его светлый ум, близость к народу и самоотверженный гигантский труд над освоением достижений культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма.

До последнего вздоха Горький жил одними чувствами и мыслями с теми, кто с таким энтузиазмом строит теперь новое, социалистическое общество под руководством партии Ленина — Сталина. Его глаза до конца дней жизни сверкали огнями борьбы и непримиримости к врагам трудящихся... к душителям культуры и поджигателям войны. Каждому успеху трудящихся в нашей стране, успехам стахановцев, новым формам движения среди женщин, росту урожая и производительности труда, разоблачению вылазок и подвохов со стороны врага и укреплению обороны страны и особенно культурному росту масс, росту литературы и искусства, он радовался, как пламенный юноша и как мудрый отец... После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества (Из речи В. М. Молотова на траурном митинге, посвященном памяти А. М. Горького 20 июня 1936 г.).

40,5 миллиона экземпляров произведений А. М. Горького

18 июня исполняется пять лет со дня злодейского убийства великого пролетарского писателя А. М. Горького. Во многих городах и селах СССР проводятся литературные вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству любимого писателя.

Замечательные произведения Горького пользуются огромной популярностью у трудящихся нашей страны. По данным Всесоюзной книжной палаты, они издаются в СССР за период с 1917 года по

1 июня 1941 года общим тиражом в 40,58 миллиона экземпляров. На русском языке книги А. М. Горького вышли в свет тиражом в 35,55 миллиона экземпляров и на других языках — более чем в 5 миллионов экземпляров.

Популярные книги великого русского писателя читают теперь на родном языке многие народы нашей страны, не имевшие до Октябрьской революции даже своей письменности.

(ТАСС).

Объявление

18-го июня, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится вечер, посвященный жизни и творчеству великого пролетарского писателя А. М. Горького, в день пятой годовщины его смерти.

Вход свободный.

РК ВКП(б)

Писатель-борец

(справка)

Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился в 1868 году в Нижнем Новгороде (ныне город Горький). Сын рабочего, он с детства наблюдал картины полуголодной жизни окраин города, густо населенных мастеровыми людьми.

Грамоте будущего писателя сперва обучал дед по церковным книгам — Псалтырю и Часослову, — потом — мать по книге «Родное слово». Впоследствии Алексей Максимович путем самообразования стал культурнейшим и образованнейшим человеком в мире.

Наивысшей школой для Максима Горького являлась сама жизнь, в которую он окунулся, оставшись десяти лет без родителей. Летом 1878 года подросток Алексей Пешков поступает «мальчиком» к купцу в обувной магазин. Так начинается трудовой путь писателя. Он работает затем на волжских пароходах, железных дорогах, в чертежной мастерской, пекарне, на соляных и рыбных промыслах.

Еще в 1889 году юноша Горький пережил арест и жандармские преследования за революционные связи.

В 1892 году Алексей Максимович Горький, до этого работавший на постройке шоссе в Очемчире — Тифлисе, пишет свой первый рассказ — «Макар Чудра». Рассказ этот был напечатан в тифлисской газете «Кавказ» за подписью «М. Горький».

Имя Максима Горького вскоре стало известно всей России.

К Горькому пришла и мировая слава, его книги переводились на иностранные языки.

В своих произведениях Горький с огромной художественной силой показал представителей класса эксплуататоров, звериное лицо капиталистического хищника.

До Горького тоже были писатели, оразившие в своих произведениях ненависть трудящихся масс к туеядцам, к эксплуататорским классам. Горький ввел в русскую литературу нового героя — пролетария.

В 1901 году в знаменитой «Песне о Буревестнике» писатель воспевает «силу гнева, пламя страсти и уверенность в победе» пролетариата. Горький восклицает: «Пусть сильнее грянет буря!»

В 1901 году Максим Горький был арестован за «противоправительственную пропаганду среди сормовских рабочих с целью возбудить их к революционному движению».

Царское правительство боялось Горького и ненавидело его лютой ненавистью. Из Нижнего Новгорода его выслали в Арзамас под надзор полиции.

В 1903 году писатель близко примыкает к партии большевиков. Он организует денежную помощь партийной кассе, помогает издавать большевистские газеты.

После кровавых событий 9 января 1905 года Горького арестовали и на месяц заключили в Петропавловскую крепость.

В марте 1906 года Алексей Максимович, предупрежденный товарищами о предстоящем аресте, покидает Россию.

В 1907 году в Лондоне во время V съезда РСДРП Горький близко познакомился с В. И. Лениным.

Узы крепкой дружбы связали Горького с вождем мирового коммунизма — Лениным.

Между Лениным и Горьким начинается оживленная переписка. При встречах они обсуждают возможность организации большевистских газет и журналов.

«...Горький — громадный художественный талант, который принес и принесет много пользы всемирному пролетарскому движению», — писал Ленин.

После гражданской войны Горький, по настоянию Ленина, уехал лечиться в Италию. Вернувшись на родину, Алексей Максимович с удвоенной энергией трудится на благо советского народа.

Товарищ Сталин, как и Ленин, высоко ценил творчество Горького, родоначальника пролетарской социалистической литературы.

В сентябре 1932 года Советская страна отметила сорокалетие литературной и общественной деятельности Горького. Великий пролетарский писатель был награжден орденом Ленина.

18 июня 1936 года А. М. Горького не стало — он был умерщвлен злойшими врагами народа — троцкистско-бухаринскими бандитами.

Отв. редактор А. Бубнов.